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Compte rendu de la séance ordinaire du comité de parents  
du Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe,   

tenue le 10 octobre 2023, à 19 h, à la salle Katimavik de la PHD (2700, avenue T.-D.-Bouchard)  
 
Sont présent(e)s, mesdames et messieurs :  
 
Nom de l’école : Nom de la personne : 
Assomption  Ariane Aubé 
Au Cœur-des-Monts  Michaël Allard 
Au Domaine-sur-le-Vert Stéphanie Cloutier 
Bois-Joli-Sacré-Cœur Daniel Malenfant 
 Sophie Croteau (substitut) 
Casavant Andrée Déry 
 Mélanie Laviolette (substitut) 
De la Croisée Manon Gauthier 
Douville Jade Messier 
Fadette Catherine Toutant 
Henri-Bachand Philippe Lussier 
La Présentation Richard-David Giguère 
Notre-Dame-de-la-Paix Isabelle Bonin Lachance 
 Émilie Deslandes (substitut) 
Polyvalente Robert-Ouimet Elen Bourgeois (substitut) 
René-Saint-Pierre René Robitaille 
Roger-Labrèque Sophie Plourde 
Roméo-Forbes Andrée Déry 
Sacré-Cœur (Acton Vale) Tanya Bouthillette 
Saint-Charles-Garnier Josiane Tétreault 
Saint-Damase Patrick Jodoin 
Saint-Jean-Baptiste Elen Bourgeois 
Saint-Nazaire Julie Leclerc 
Saint-Pierre Geneviève Henri 
Saint-Thomas-d’Aquin Joël Bélanger 
 Mathieu Méthot (substitut) 
Sainte-Rosalie Vickie Fréchette 
 
Avaient avisé de leur absence, mesdames et monsieur :  
 
Nom de l’école : Nom de la personne : 
Larocque Mathieu Payette 
Saint-Hugues–Saint-Marcel Véronique Forcier 
Saint-Joseph–Spénard Évanie Arès 
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Est absente, madame :  
 
Nom de l’école : Nom de la personne : 
Notre-Dame Karen Tétreault 
 
Écoles n’ayant aucun représentant : 
  
Nom de l’école : 
Aux Quatre-Vents 
Comité EHDAA (à venir) 
De la Rocade 
Des Moissons 
Des Passereaux 
Lafontaine 
Plein-Soleil 
Polyvalente Hyacinthe-Delorme 
Raymond 
Saint-André 
Saint-Sacrement (à venir) 
 
Est aussi présente, madame :  
 
Marie-Claude Laplante, directrice du Secrétariat général et secrétaire générale. 
 
1.0 Constatation du quorum et ouverture de la séance 

 
M. Philippe Lussier constate le quorum à 19 h 09 et ouvre la séance. 
 
M. Daniel Malenfant se propose comme secrétaire de la séance. 
 

2.0  Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
M. Joël Bélanger propose d’ajouter le point 10.1 – Plan d’action du comité de parents (CP). 

 
M. Daniel Malenfant propose et il est unanimement résolu d’adopter l’ordre du jour avec l’ajout 
proposé. 
 

3.0  Adoption du procès-verbal de la rencontre ordinaire du 6 septembre 2023 
 
 Modification(s) à apporter : 
  

Mme Mélanie Laviolette mentionne qu’au point 5.2, il faudrait ajouter « du début de séance » après 
l’indication de 2 h 15 pour éviter toute confusion.
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Mme Mélanie Laviolette propose et il est unanimement résolu d’adopter le procès-verbal de la rencontre 
ordinaire du 6 septembre 2023 avec les modifications précédemment identifiées. 
 

4.0  Présentation du bilan 2022-2023 par le président sortant 

M. Philippe Lussier présente le bilan 2022-2023 du comité de parents (CP). Il fait particulièrement 
référence aux sujets présentés par le CSSSH ainsi que les réalisations du CP. 
 

5.0  Rôle et mandat du comité de parents 

Mme Marie-Claude Laplante énonce le mandat du CP et son rôle, tel que décrit dans la Loi sur l’instruction 
publique (LIP). Elle indique les sujets devant faire l’objet d’une consultation du CP. 
 

6.0  Période d’élections 

D’entrée de jeu, les fonctions liées aux différents postes sont présentées par M. Philippe Lussier, 
président sortant, et par Mme Marie-Claude Laplante. Une précision est apportée sur la fonction de 
président qui chapeaute le comité exécutif ainsi que les comités du CP. 
  
6.1 Nomination d’un président d’élections 

M. Philippe Lussier propose Mme Marie-Claude Laplante à titre de présidente d’élections. 
Mme Mélanie Laviolette se propose à titre de témoin. Accepté à l’unanimité. 
  

6.2 Approbation de la procédure d’élection des officiers 

 Mme Marie-Claude Laplante propose et explique la procédure d’élection pour les postes identifiés 
à l’ordre du jour. Accepté à l’unanimité. 

6.3 Élection à la présidence 

Me Laplante déclare ouverte la période de mise en nomination. 
 
M. Richard-David Giguère propose M. Philippe Lussier à titre de président du comité de parents. 
M. Lussier accepte. 
 
Mme Elen Bourgeois propose M. Philippe Lussier à titre de président du comité de parents. Accepté 
à l’unanimité. 

 
6.4 Élections à la vice-présidence (2 postes) 

Me Laplante déclare ouverte la période de mise en nomination. 
 
M. Philippe Lussier propose M. Daniel Malenfant à la vice-présidence du comité de parents. 
M. Malenfant accepte. 
 
Mme Catherine Toutant propose M. Joël Bélanger à la vice-présidence du comité de parents. 
M. Bélanger accepte.
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Mme Sophie Croteau propose Mme Catherine Toutant à la vice-présidence du comité de parents. 
Mme Toutant refuse. 
 
M. Richard-David Giguère propose de nommer M. Daniel Malenfant et M. Joël Bélanger à la vice-
présidence du comité de parents. Accepté à l’unanimité. 

 
6.5 Élections de délégués à la Fédération des comités de parents du Québec (FCPQ) (2 postes) 

Me Laplante déclare ouverte la période de mise en nomination. 
 
Mme Vicky Fréchette se propose à titre de déléguée à la FCPQ. 
Mme Amélie Cloutier propose Mme Catherine Toutant à titre de déléguée à la FCPQ. Mme Toutant 
refuse. 
Mme Jade Messier se propose à titre de déléguée à la FCPQ. 
 
Mme Elen Bourgeois propose Mmes Vicky Fréchette et Jade Messier à titre de déléguées à la FCPQ. 
Accepté à l’unanimité. 

 
6.6 Élection d’un substitut à la Fédération des comités de parents du Québec (FCPQ) 

Me Laplante déclare ouverte la période de mise en nomination. 
 
Mme Mélanie Laviolette propose Mme Catherine Toutant à titre de substitut à la FCPQ. 
Mme Toutant accepte. 
 
Mme Andrée Déry propose Mme Catherine Toutant à titre de substitut à la FCPQ. Accepté à 
l’unanimité. 

 
6.7 Élection au poste de secrétaire et un substitut 

Me Laplante déclare ouverte la période de mise en nomination. 
 
Mme Stéphanie Cloutier se propose à titre de secrétaire. 
M. Daniel Malenfant se propose à titre de substitut. 
 
M. Philippe Lussier propose Mme Stéphanie Cloutier à titre de secrétaire et M. Daniel Malenfant à 
titre de substitut. Accepté à l’unanimité. 
 
M. Daniel Malenfant doit quitter. Mme Stéphanie Cloutier prendra la relève pour la fin de la séance. 

 
6.8 Élection au poste de trésorier et un substitut 

Me Laplante déclare ouverte la période de mise en nomination. 
 
M. Philippe Lussier propose Mme Ariane Aubé à titre de trésorière.  Mme Aubé accepte.  
Mme Manon Gauthier se propose à titre de trésorière substitut. 
 
Mme Elen Bourgeois propose de nommer Mme Ariane Aubé à titre de trésorière et Mme Manon 
Gauthier à titre de trésorière substitut. Accepté à l’unanimité.
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6.9 Élection au poste de représentant des communications et d’un substitut. 

Me Laplante déclare ouverte la période de mise en nomination. 
 
Mme Sophie Croteau propose M. Richard-David Giguère à titre de représentant des 
communications. M. Giguère refuse. 
 
Mme Catherine Toutant propose Mme Geneviève Henri.  Mme Henri accepte à titre de substitut. 
M. Patrick Jodoin se propose à titre de représentant des communications. 
 
M. Richard-David Giguère propose M. Patrick Jodoin à titre de représentant des communications 
et Mme Geneviève Henri à titre de substitut aux communications.  Accepté à l’unanimité. 
 

6.10 Nomination du représentant au comité consultatif du transport scolaire 

Me Laplante déclare ouverte la période de mise en nomination. 
 
M. Philippe Lussier propose M. Richard-David Giguère à titre de représentant au comité 
consultatif du transport scolaire.  M. Giguère accepte. Accepté à l’unanimité. 
 
La nomination d’un substitut est reportée à la prochaine rencontre. 
 

6.11 Nomination du représentant au comité culturel et d’un substitut 

Me Laplante déclare ouverte la période de mise en nomination. 
 
Mme Isabelle Bonin Lachance se propose à titre de représentante au comité culturel. 
M. Mathieu Méthot se propose à titre de substitut. 
 
M. Richard-David Giguère propose Mme Isabelle Bonin Lachance à titre de représentante au 
comité culturel et M. Mathieu Méthot à titre de substitut.  Accepté à l’unanimité. 
 
Mme Marie-Claude Laplante, secrétaire générale du CSSSH, remercie tous les parents pour leur 
implication au sein du comité de parents et des différents comités consultatifs du CSSSH. 
 

7.0  Constitution d’un comité pour la désignation de parents au comité consultatif des services aux 
élèves handicapés ou en difficulté d’adaptation ou d’apprentissage (CCSEHDAA) 

 Il y a 6 postes à pourvoir au sein du comité consultatif des services aux élèves handicapés ou en 
difficulté d’adaptation ou d’apprentissage (CCSEHDAA). 

Les candidats intéressés à faire partie de ce comité doivent avoir au moins un enfant avec un plan 
d’intervention (PI). 
 
Mme Sophie Croteau se propose. 
Mme Andrée Déry se propose. 
Mme Mélanie Laviolette se propose. 
M. Philippe Lussier se propose. 
Mme Émilie Deslandes se propose.
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Mme Deslandes nomme son possible conflit d’intérêts du fait qu’elle travaille comme éducatrice avec 
des enfants de 0-5 ans ayant un PI. Le jugement clinique de Mme Deslandes prévaut dans une telle 
situation. 
 
Mme Elen Bourgeois propose Mmes Sophie Croteau, Andrée Déry, Mélanie Laviolette et Émilie 
Deslandes, ainsi que M. Philippe Lussier, à titre de membres du CCSEHDAA.  Accepté à l’unanimité. 
 

8.0  Poste à pourvoir au sein du conseil d’administration, district 2 

- Présentation du rôle au sein du conseil d’administration; 
- Présentation de la composition du conseil d’administration. 
  
8.1 Procédure d’élection présentée par la présidence 

- 18 octobre 2023 :  première ronde 
- 25 octobre 2023 : deuxième ronde 
- 1er novembre 2023 :  élection 
 

8.2 Adoption de la procédure d’élection 

 M. Philippe Lussier propose l’adoption de la procédure d’élection. Adoptée à l’unanimité. 

8.3 Ouverture de la période de mises en candidature 

 L’avis de désignation sera transmis par le secrétaire général. Les candidats intéressés pourront 
transmettre leur candidature selon la procédure identifiée dans l’avis. 

9.0 Paroles accordées 
 

9.1 Au public 

Aucun public. 
 

9.2  CCEHDAA 
 

La première réunion du CCEHDAA aura lieu le 15 novembre 2023. 
 

9.3 Comité du transport scolaire 
 

En attente de la personne nommée à la Direction générale. 
 

9.4  Conseil d’administration 
 

Mme Elen Bourgeois, présidente, résume la dernière séance du conseil d’administration. 
 

9.5 Comité culturel 
 

Ultérieurement, la déléguée nous informera des principaux points discutés lors de la dernière 
rencontre.
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9.6  FCPQ 
 

Un résumé est fait par Mme Mélanie Laviolette, présidente. 
Elle nous propose d’adhérer à l’infolettre de la FCPQ. 

 
9.7 Trésorier 

 
Mme Ariane Aubé informe les membres que les dépenses de transport sont de 0,59 $/km. 
Les montants dus pour le kilométrage des mois de mai et de juin sont à venir. 

 
10.0  Varia  

10.1 Plan d’action du CP 
  

M. Joël Bélanger propose que le CP puisse se prévaloir d’un plan d’action.  Mme Elen Bourgeois 
renchérit sur cette idée. Il est mentionné de relever 3-4 priorités afin de bâtir un plan d’action. 
 

10.2 Présentations 
 
 Mme Sophie Croteau propose de faire un tour de table afin que chacun des membres puisse se 

présenter et décrire son parcours au sein du CSSH. 
 

11.0  Date de la prochaine séance 

La prochaine séance aura lieu le 1er novembre 2023 à la salle Katimavik de la PHD, 2700 avenue T.-D.-
Bouchard). 
 

12.0 Levée de la séance 

  M. Philippe Lussier propose de lever la séance à 21 h 25. Adopté à l’unanimité. 

 
 
Philippe Lussier, Président  
Comité de parents  
Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe  
 
TOUTE DÉCISION PRISE PAR LE COMITÉ DE PARENTS DOIT L’ÊTRE DANS LE MEILLEUR INTÉRÊT DE L’ÉLÈVE. 
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